

央行精准操作 以“小成本”实现流动性平稳跨季

● 本报记者 彭扬

7月1日,公开市场逆回购操作重回100亿元水平。回顾6月下旬,央行以“小成本”实现了流动性平稳跨季,公开市场操作的精准性和有效性进一步展现。展望7月,专家表示,在货币政策稳字当头、不急转弯的情况下,流动性不会出现明显收紧,大概率将延续平稳态势。

逆回购操作重回100亿元

7月1日,央行开展了100亿元7天期逆回购操作。这是从6月24日开始央行连续5个交易日开展300亿元操作之后,7天期央行逆回购操作量首次回归100亿元水平。

跨季后的资金面旋即转暖,资金利率明显回落。Wind数据显示,1日隔夜回购利率DR001大幅下行51个基点,报1.74%;最有代表性的7天期回购利率DR007也下行44个基点,报2.11%,回到2.2%的7天期央行逆回购利率下方。

刚刚过去的半年末,资金面局部略现波动,但总体比较平稳,跨季过程中未出现明显紧张情况。而这一局面是在央行仅仅开展小规模流动性投放的情况下实现的。

以去年情况为例,数据显示,去年6月18日至6月30日期间,央行开展了共计9000亿元逆回购操作。今年同期,央行只开展了1900亿元逆回购操作。数据还显示,去年6月DR007平均值较上月上行44个基点,今年6月的上行幅度只有13个基点。今年央行以“小成本”便实现了流动性平稳跨季。

值得一提的是,关于“精准开展公开市场操作”,央行在今年第一季度货币政策执行报告中曾介绍,其“以历来春节前最低投放量保障了节前流动性平稳”“央行公开市场操作的精准性和前瞻性进一步提高”。

流动性难紧亦难松

对于跨季后的资金面将继续保持平稳的



看法正在成为市场上的主流。不过,业内人士认为,资金面可能难以变得更加宽松。

中信证券研究所副所长明明表示,现阶段央行稳货币、稳流动性预期的态度非常明确,短期资金面出现剧烈波动的可能性较小。货币调控将保持稳健中性取向,资金面变得更加宽松的概率较低。

中泰证券固定收益首席分析师周岳认为,目前货币调控缺乏转向基础,7月央行主动收紧流动性的可能性不高。如果央行保持稳健操作态势,对于到期流动性工具进行等额度做,7月资金面整体有望延续平稳态势,但进一步宽松的可能性不大。

光大证券研究所银行业首席分析师王峰预测,月初资金利率将季节性回落,进入中

旬开始重新走高。“7月整体流动性难现3月以来的宽松态势,在货币政策稳字当头、不急转弯的情况下,央行将适时通过公开市场操作进行调节,流动性不会出现明显收紧。”王峰说。

货币政策继续强调“稳”

人民银行货币政策委员会日前召开第二季度例会。会议指出,稳健的货币政策要灵活精准、合理适度,把握好政策时度效,保持流动性合理充裕,保持货币供应量和社会融资规模增速同名义经济增速基本匹配,保持宏观杠杆率基本稳定,维护经济大局总体平稳,增强经济发展韧性。业内人士注意到,在短短

千字的会议新闻稿中,“稳”字出现15次,再次呼应了货币政策稳字当头的倾向。

中国人民银行行长易纲日前强调,我国GDP增速将接近于潜在增长率水平,预计今年我国CPI平均涨幅在2%以下,货币政策要坚持稳字当头,坚持实施正常的货币政策,利率总体保持在适宜水平。

植信投资研究院高级研究员王好认为,近期监管部门更加强调推动经济在恢复中达到更高水平均衡,对内要处理好恢复经济与防范风险的关系,对外要防范外部冲击,维护经济大局总体平稳。预计货币政策将进入一个相对平稳的观察期,政策重心将继续聚焦国内,操作保持灵活精准、合理适度,流动性维持合理充裕。

国企改革风云录

对标“世界一流” 南方电网改革乘风破浪启新程

● 本报记者 刘丽靓

坐落于广州的中国南方电网公司(简称“南方电网”),扎根我国改革开放最前沿,二十年来,因改革而兴、因改革而强:率先开展全国首个输配电价改革试点,率先入围全国首批混改试点,被誉为“第一个吃螃蟹的人”。今年作为“十四五”开局之年,同时也是国企改革三年行动的攻坚之年,南方电网新一轮改革正策马扬鞭再奋蹄。

“我们今年将基本完成国企改革三年行动方案主体任务,以良好的改革成效推动企业高质量发展,为服务国家发展大局作出新贡献。”南方电网董事长、党组书记孟振平日前接受中国证券报记者采访时表示,南方电网在行动上“率先”、指标上“争先”、成果上“创先”,将改革“试验田”深耕成“示范田”,公司正持续推动国企改革三年行动走深走实,为南方五省区和港澳地区经济社会高质量发展提供有力支撑。

专项改革挺进“深水区”

作为2002年国家电力体制改革的产物,“改革”可谓是南方电网与生俱来的基因。

“做国企改革先行者是公司的战略定位之一。”南方电网公司董事、总经理、党组书记曹志安表示,公司对照国企改革三年行动方案,制定了涵盖11个方面、55条、180项改革任务举措的公司总体实施方案。同时,“一企一策”量身定制推进二级单位的改革发展,选

取所属7家不同类型企业纳入国企改革“双百行动”“科改示范行动”专项工程,大胆授权、鼓励探索,打造了一批基层改革示范企业和项目。

“改革让企业改出高质量、服务改出高品质、员工改出新活力。”南方电网深圳供电局董事、总经理、党委副书记李敏虹表示,作为全国“双百企业”中唯一入选的供电企业,深圳供电局紧紧围绕2022年基本建成具有全球竞争力的世界一流企业这一目标,以6项体制机制改革和7项业务管理改革“双轮驱动”,实施69项改革任务,推动高质量发展。

“南网能源公司持续推进制度创新、机制创新、管理创新,在混合所有制改革、三项制度改革、市场化经营机制改革等方面走出了自己的路子,形成了‘南网能源方案’。”南网能源公司董事长、党委书记秦华表示。

作为国资委首批“双百企业”和国家第四批混改试点企业,南网能源公司通过改革深度转换经营机制,发展活力得到激发,近三年营业收入年均增长28.4%,利润年均增长42.8%。今年1月,南网能源公司在深交所成功挂牌上市,募集资金10.6亿元,成为推进国有企业深化改革成果之一。“未来,南网能源公司将深入实施国企改革三年行动,在探索创新激励机制特别是中长期激励机制上取得突破,争当深化改革‘排头兵’。”秦华称。

“三项制度改革”激发新活力

近年来,南方电网紧扣“三项制度改革”

这个国企改革的核心环节,全方位深层次推进,激发企业活力,提高效益效率,激活企业发展一池春水。

“推行经理层成员任期制和契约化管理是三项制度改革的‘牛鼻子’。”南方电网人力资源部主任王嘉君表示,公司紧紧抓住“牛鼻子”,推进新型经营责任制建设。目前,南方电网各级分子公司全面实现经理层任期制和契约化管理,23户子企业实行职业经理人制度,预计年内再新增7家,今年以来新提拔管理人员竞争上岗比例整体已达78.9%。管理人员末等调整、不胜任退出等制度刚性执行,目前管理人员退出比例达到5.6%。

实施三项制度改革,不仅打破“铁饭碗”,还砸掉了“大锅饭”,实现“千多千少不一样”,做到收入“能增能减”,人员“能进能出”。

“公司打破平均主义,对具有市场竞争优势的的核心关键人才实施‘依岗议薪、一人一薪’,切实体现优绩优酬多劳多得。”王嘉君介绍,在科改示范企业之一南方电网电力科技公司,超过20%的专业技术人员收入高于中层管理人员,真正体现“千多千少不一样”。

“我们以有市场吸引力的薪酬招揽了出色的行业领军人才,实行‘三年考核+年度评议’的柔性评价方式保障人员能进能出。”南方电网数字电网研究院(简称“南网数研院”)总经理李鹏说。

改革增强创新源动力

作为电力行业的“风向标”和“顶梁柱”,

科技创新正在成为南方电网焕发活力乃至催生变革的独特路径。

6月11日,我国自主研发的±800千伏柔直穿墙套管在南方电网昆柳龙直流工程成功投运,运行稳定。“昆柳龙直流工程创造了19项世界第一,实现了关键设备器件自主可控。”南方电网超高压公司柳州局副总经理郝志杰说。

近年来,通过改革创新,南方电网公司在特高压技术领域实现了从跟随者到并跑者,再到引领者的转型升级之路。

南方电网通过改革攻坚加快科技自立步伐。优化创新体制机制,建立联合实验室16个,其中国家级创新平台2个;将关键核心技术攻关专项行动纳入年度提质增效行动一体推进。

作为科改示范企业,南网数研院发挥核心力量,立足自主创新,激发机制活力,全力推动创新驱动发展战略落地,一年多来承接8项国家、省部级研发项目,超前完成“1025”专项攻关,主导参与17项国际、国家及行业标准,获取500余项专利授权,已建成一支科技人员占比超85%的精锐研发团队,成功研制“伏羲”系列电力专用主控芯片,在芯片指令集、CPU核等多环节首次实现国产自主可控;开发世界首套芯片化电力继电保护装置,推动我国工业控制装备升级换代。

“我们将锚定国家战略科技力量建设这个目标,进一步提升科技创新体系效能。”南方电网创新部创新与综合管理高级经理姚表示,“十四五”期间,公司将在大容量储能、远海风电柔性直流送出等领域开展关键核心技术攻关,努力实现高水平科技自立自强。

发改委等四部门:

到2025年建设30个左右国家中医药传承创新中心

● 本报记者 刘丽靓

国家发改委7月1日消息,国家发改委、国家卫健委等四部门日前联合印发《“十四五”优质高效医疗卫生服务体系建设实施方案》。《方案》提出,到2025年,在中央和地方共同努力下,基本建成体系完整、布局合理、分工明确、功能互补、密切协作、运行高效、富有韧性的优质高效整合型医疗卫生服务体系,重大疫情防控救治和突发公共卫生事件应对水平显著提升,国家医学中心、区域医疗中心等重大基地建设取得明显进展,全方位全周期健康服务与保障能力显著增强,中医药服务体系更加健全,努力让广大人民群众就近享有公平可及、系统连续的高质量医疗卫生服务。

《方案》指出,中央预算内投资重点支持疾病预防控制体系、国家重大传染病防治基地

和国家紧急医学救援基地建设,推动地方加强本地疾病预防控制机构能力、医疗机构公共卫生能力、基层公共卫生体系和卫生监督体系建设,健全以疾控机构和各类专科疾病防治机构为骨干、综合性医疗机构为依托、基层医疗卫生机构为网底、防治结合的强大公共卫生体系。要加快推进疾病预防控制机构基础设施达标建设,与区域内各级各类医疗机构互联互通,满足新形势下突发公共卫生事件应对和重大疾病防控需要。国家和重点区域疾病预防控制机构具备新发传染病病原体、健康危害因素“一锤定音”检测能力和重大公共卫生事件处置能力。

《方案》指出,中央预算内投资重点支持改善妇女儿童健康服务基础设施条件,提高出生缺陷防治、心理健康和精神卫生服务能力,增加康复、护理资源。地方政府要聚焦重点人

群健康需求,加快完善妇幼保健、职业健康、老年健康、心理健康和精神卫生服务体系,补齐健康教育、康复医疗、老年长期照护和安宁疗护等领域短板,加快完善支持政策包并加快建设普惠托育服务体系,全面提高全方位全生命周期健康服务能力。

《方案》强调,建设30个左右国家中医药传承创新中心,重点提升中医药基础研究、优势病种诊疗、高层次人才培养、中医药装备和中药新药研发、科技成果转化等能力,打造“医产学研用”紧密结合的中医药传承创新高地。根据“平急结合、高效准备,专兼结合、合理布局,协调联动、快速反应”的原则,建设35个左右、覆盖所有省份的国家中医药防治基地,提高中医药在新发突发传染病等重大公共卫生事件发生时的第一时间快速反应参与救治能力和危急重症患者集中收治能

力,带动提升区域内中疫疾病防治能力。建设50个左右中西医协同“旗舰”医院,大力推广“有机制、有团队、有措施、有成效”的中西医结合诊疗模式。强化临床科室中医能力建设,建立科室间、院间和医联体内部中西医协作机制,打造中西医结合团队,推动建立中西医多学科诊疗体系,成为全国重大疑难疾病中西医结合诊疗、人才培养和医疗模式推广的中心,在区域内乃至全国发挥中西医协同发展“旗舰”引领作用。遴选130个左右中医特色突出、临床疗效显著、示范带动作用明显的地市级重点中医医院,围绕心脑血管、肿瘤、骨伤、妇科、儿科、康复等优势病种,打造名科、名医、名药,做优做强一批中医优势专科,培养一批学科带头人和骨干人才,推动一批中药制剂开发应用,加快省域内优质中医疗资源扩容和均衡布局。

人民币资产在全球外储中占比连创新高

● 本报记者 张勤峰 实习记者 连润

全球官方外汇储备中,人民币资产正不断地向着舞台中央靠拢。国际货币基金组织(IMF)最新公布,2021年一季度,人民币外汇储备总额由去年四季度的2694.9亿美元升至2874.6亿美元,实现连续9个季度的增长。人民币外汇储备在全球官方外汇储备中的占比也进一步升至2.45%,续创2016年第四季度有该项数据记录以来的新高。

根据IMF数据,2016年第四季度,全球人民币外汇储备为907.78亿美元;到2017年三季度,该数据首次突破1000亿美元,达1081.55亿美元;2018年第四季度,进一步突破2000亿美元,达2030.85亿美元。

上述数据与近年来国际投资者不断加大对人民币资产配置相呼应。近日,国家外汇管理局副局长王春英表示,2021年一季度,境外投资者继续增持人民币债券。“境外投资者主要是境外央行和主权财富基金等机构,倾向于中长期配置人民币资产,投资稳定性较好。”她说。

中国人民银行上海总部日前公布的数据显示,截至2021年5月末,境外机构持有银行间市场债券3.68万亿元,约占银行间债券市场总托管量的3.5%。今年前5个月,境外机构累计净增持中国债券4200亿元以上。

中熔电气
SINOFUSE
西安中熔电气股份有限公司

首次公开发行不超 1,657万股A股

股票代码: 301031

发行方式: 本次发行采用网上按市值申购向持有深圳市场非限售A股股份市值不低于人民币1万元的社会公众投资者直接定价发行的方式发行,不进行网下询价配售。

网上路演日期: 2021年7月5日
网上申购日期: 2021年7月6日
网上缴款日期: 2021年7月8日

保荐机构(主承销商): 中信证券股份有限公司

投资者关系顾问: 中信证券

海泰科
股票代码: 301022

发行价格: 32.29元/股

发行数量: 1,500万股

保荐机构(主承销商): 国泰君安

投资者关系顾问: 中信证券

读客文化股份有限公司

首次公开发行A股 今日网上申购

申购简称: 读客文化 申购代码: 301025

申购价格: 1.55元/股

单一证券账户最高申购数量: 7,500股

网上申购时间: 2021年7月2日 (9:15-11:30, 13:00-15:00)

保荐人(主承销商): 中信建投证券股份有限公司

投资者关系顾问: 中信证券